

东亚四强赛,国足连追两球3:3战平日本

拿回自尊,从自强开始

本报讯(记者 李志刚) 7月20

日,中国女足在东亚四强赛首场比赛中0:2不敌日本女足;7月21日,中国男足与日本队狭路相逢,结果比赛进行得一波三折,最终两队打成3:3平局,就如同赛后官方微博中所说的那样,中国国家队这一次做到

了“战斗到底”。

中日之战开场不足5分钟,中国队获得点球,王永珀操刀主罚命中,中国队1:0领先。但稳住阵脚的日本队连续打出精彩配合,继上半场头球扳平比分后,第59、60分钟,日本队连续进球,转眼之间,中国队便以

1:3的比分落后了。好在中国队第80分钟又获得点球,王永珀再次操刀命中,第86分钟,替补出场的孙可一脚垫射将最终的比分锁定为3:3。

“我真正开心的是我们在落后的时候能够把比分扳回来,我们一定要延续这种不放弃的精神。”中国

队代理主帅傅博赛后这样说。日本队主帅扎切罗尼,在强调了一通“球队全部由在日本国内踢球的球员组成”等客观理由之后,表示“中国队在最后时刻展现出了配合能力,而且在场上的注意力非常集中,所以中国队才能够将比分扳平。”中国足

球队赛后通过官方微博高调表示,“这不是比赛胜利的欢庆时刻,也绝非中国足球目标的终点,但却是一点可喜的进步。感谢每个球迷在低谷中的支持和陪伴,为了祖国荣誉,为了中国足球,我们没有选择,只有战斗到底。”



记者观察

绝处逢生, 国足选对方向

李志刚

在日本足球界看来,日本男足已经完成了“脱亚入欧”,不大愿意再为东亚四强赛、亚洲杯这类赛事花费太多精力,起用太多人力。早早地一球领先的中国队,被稳住阵脚的日本队连下三城,场上一度以1:3落后,相信很多中国球迷在那一时刻又想到了中国1:5负于泰国的那场比赛——好在这一次中国队选择对了方向,他们3:3战平日本,最后时刻甚至有绝杀对手的机会,所以,他们又由“狗熊”变成了“英雄”。

尽管这世上真的没有“假如”,但有时候我们还是会想,假如7月21日的中日之战中,中国队在1:3落后的情况下,没能顶住那口气;假如日本那名形成单刀的球员,没有把球越到膝盖上……结果将会怎么样?毕竟6月15日,中国队不敌泰国那场比赛中的“崩盘场面”近在眼前。面对泰国青年军,会崩盘;面对实力强劲的日本“二队”,反倒顶住了这口气,中国队如同一把神经刀,不仅对对手,对自己来说都是一个“谜”。

卡马乔走了,球队不再闹心;傅博用兵如神,两名替补起到了奇兵的效果;恒大、鲁能、阿尔滨等俱乐部支持国足的措施见效;有关领导的赛前激励让全队士气昂扬……中国的事情历来这样,但凡有一点成绩,哪怕是微不足道的成绩,大家都要“分一杯羹”;出了事,很多人不仅要把自己撇得干干净净,还要落井下石。中国队在不利的情况下战平日本,其实很简单,就是国家队的教练、球员都明白不能再窝囊下去了,他们豁出去了放手一搏,此时才发现敌人原来也有弱点、也会胆怯、也有失误、也是普通人——英雄与狗熊之间的距离,其实没有那么大,有时候就在人的一念之间,你坚持了,可能依旧会失败;但如若你放弃了,那就肯定是狗熊。

王永珀说到做到
真让日本队
记住他了



本报记者 李志刚

中国队3:3战平日本,鲁能的王永珀居功至伟,他不仅顶住巨大压力罚入两粒点球,在比赛中还充分展现了自己的足球天赋,将中国队的进攻尤其是1:3落后时的进攻,梳理得井井有条。“王永珀组织进攻的能力,表现得太突出了。”著名教练金志扬这样说。王永珀的老大哥、前鲁能大将李小鹏则非常幽默地表示“这一下,日本队全队都记住王永珀了”。

比赛之前,面对傲慢的日本队,王永珀非常爷们地撂下一句话“那就让他们在比赛中记住”,他不仅说了,而且做到了。开场之后不久,于大宝创造一粒点球,王永珀主罚命中。下半场中国队又获得一粒点球,王永珀勇敢地站上前去,开始与日本门将斗智斗勇,结果这一次胜利的还是王永珀。“场上如果有点球,就由我来主罚,这是赛前教练早就交待好的。”王永珀赛后表示自己真的没觉得有什么压力,“不论是第一粒,还是第二粒点球,我都是很正常地去罚,教练信任我,队友信任我,我当然也得信任自己。”

“下半场我们在很短的时
间内接连丢球,这打
乱了我们的

部署,不过好在
大家都没有着急。”王永
珀强调,在场上中国队
自始至终没有放弃,“我
们有信心,所以连追两
球,最终战平了日本队,
最后时刻我们甚至有机会
绝杀他们。”

蒿俊闵回归 新外援“没戏”

本报记者 李志刚

中超联赛进入间歇期,鲁能泰山共有十余位球员被中国队、U22国足、澳大利亚队征调,再加上周海滨奔赴天津,赵明剑远走大连,泰山队的阵容一下子缩减了许多。尽管人员严重不整,但鲁能仍然严格按照计划进行备战,7月21日这一天之内,他们就进行了两场热身比赛:当天早上,鲁能家中仅存的主力7:2大胜山东全运队;下午,以替补阵容出战的鲁能,0:0战平宿茂臻率领的青岛海牛。

门将杨程;后防线为买提江、刘洋、李松益、苑维玮;双后腰为夏宁宁、金敬道;三名前卫分别为王刚、吴兴涵、蒿俊闵;前锋韩鹏,21日早上,安蒂奇安排这样的首发阵容迎战山东全运队,在这11人当中,只有韩鹏、王刚、金敬道三人在此前的联赛中能够保持比较稳定的出场机会。尽管鲁能无法派出主力阵容,但对付山东全运队的小兄弟们仍然是绰绰有余,韩鹏攻入一球,吴兴涵打入两球,替补出场的尼库莱上演帽子戏法,杜禹辛锦上添花,鲁能最终7:2获得大胜。21日下午,鲁能泰山以1993年龄段小将为主打阵容,迎战昔日球队功臣宿茂臻率领的青岛海牛,在比赛中双方都创造了不少得分良机,可惜均未能把握住,最终只得以0:0的比分握手言和。

“重要的不是比分,而是我切切实实地看到队中许多重要球员都恢复了健康。”鲁能主帅安蒂奇在接受采访时这样说,“蒿俊闵在早上的比赛中踢满全场,韩鹏、吴兴涵、罗森文的身体也都比过去好多了,这对我们来说绝对是一件大喜事。”也许是蒿俊闵为代表的伤病员恢复健康,让鲁能觉得帐下人才济济,也许是其他的考虑,总之,“是否调整外援”这个问题已经成为一个“雷区”,俱乐部都唯恐避之不及。7月21日下午,就在鲁能训练场边,一位球迷善意地提醒俱乐部领导“再不换外援,就来不及了”,但他没有得到任何答复。“看来是没戏了”。

王永珀(左)本场比赛发挥出色。